

“雷锋”在哪儿?他就在我们身边

“雷锋”在哪儿?采访中,不少市民的回答都是“就在我们身边”。3月5日是“学雷锋纪念日”,雷锋精神一直在中华大地传承。在我们的身边,“雷锋”一天都没有消失过,“雷锋”队伍日益壮大,志愿服务事业发展越来越快,已成为践行公益的主力军。

他,居民心中的“大忙人”“活雷锋”

修路灯、修电饭煲、调解邻里纠纷、帮社区出点子……孟宪怀日常对居民们可以说是有求必应,任劳任怨,随叫随到,为辖区200多户居民提供全程满意服务,义务服务,居民满意率100%,大家都亲切地称他为“老孟”。“老孟,这么早就忙上了。”“孟叔叔,社区的工人已经帮我事情解决了,谢谢您帮我协调。”孟宪怀,一名退休党员,原本可以安安稳稳享受退休生活,但他却怎么也闲不住,十几年来,他热爱社区、心系居民,他是居民眼中的“大忙人”,也是大家心中的“活雷锋”。

他们,一年播放1300余场公益电影

朱家庄村、红星村、逯家寨村、新庄村、王家山村……10年如一日,他们走遍了自己所负责的每一个村落,不为别的,只想将一部部红色电影送到村落,为村民送上“文化大餐”,用实际行动践行着雷锋精神。他们就是惠民院线西宁放映队。

2013年9月,许斌与自己的两个伙伴加入到了这个公益电影放映队,入职的时候有很多老前辈给他们讲述了以前放映工作的艰辛和困难,听着放映队艰辛的工作,他们没有退缩,而是毅然决定加入这个行业

并要把这项有意义的工作传承下去,这一坚持就是10年。“我们特别感谢小许他们这么多年给我们放映电影,他们就像生活在我们身边的‘活雷锋’。”团结村村民赵大妈说道。许斌所在的放映队每年完成放映任务1300余场,他们用光影故事生动呈现着雷锋同志光辉形象、展示雷锋同志崇高精神、彰显雷锋精神的永恒价值和时代魅力,让雷锋精神深入人心。“我们会一如既往地要把这项工作传承下去,把更多的红色电影送到父老乡亲的面前去。”许斌对记者说道。

他们,用手中小剪刀传递大爱心

“各位居民,明天志愿者会按时到社区为大家免费理发,有需要理发的可以到社区。”每周一,七一路西社区都会在邻里群中发布这条信息,从2019年社区升级改造后,七一路西社区每周二下午都会邀请优秀志愿者吴云飞带着他的团队,为辖区老年人和困难群众提供免费理发服务。小小的工作室里,志愿者们一边给老人理发,一边和老人拉家常,嘘寒问暖。“别看这些孩子年龄小,但很有爱心,每周都来为我们免费服务,有时候听我们说家中米快吃完了,二话不说,忙完手中的活就去帮我们购买,说他们是‘活雷锋’一点都不为过。”居民李大爷激动地说道。(记者 悠然)

精神文明建设 ——西宁在行动

城东区“有诉必应马上办”务实为民强作风动员大会召开

本报讯(记者 施翔)3月1日,城东区“有诉必应马上办”务实为民强作风动员大会召开。会议认真贯彻落实全市“有诉必应马上办”务实为民强作风动员大会精神,以“有诉必应马上办”为抓手,以“务实为民强作风”为目标,动员全区上下全面践行“干部要干,思路要清,律己要严”工作要求,强作风、优服务、抓落实,为奋力建设美丽繁荣新东区走在前作表率提供保障。

会议指出,“有诉必应马上办”工作是践行人民城市理念,深入推进全面从严治政、持续加强党的建设的治标之举、治本之策,关键要深刻认识“有诉必应马上办”的实践内涵,坚持目标导向,立足走在前作表率,践行群众路线,夯实基层基础,应对风险挑战,锻造西宁铁军,把握好“有诉必应马上办”的内在要求。坚持问题导向,通过解决群众反映的急难愁盼问题,深挖问题背后思想作风、能力素质、观念意识方面存在的根源,解决好“有诉必应马上办”的突出问题。坚持效果导向,将落实“有诉必应马上办”工作作为践行“干部要干,思路要清,律己要严”的关键举措,推动各项工作走在前作表率的重要抓手,发挥好“有诉必应马上办”的关键作用。

会议强调,要持续优化“有诉必应马上办”工作机制。工作标准再提高,健全定期通报、约谈提醒、末位表态等工作机制,逐步形成主动发现问题、解决问题的良性循环。服务意识再加强,认真听取群众意见,坚持以群众诉求为导向,答复好、解决好群众反映的各类诉求。工作机制再完善,主动落实“首接责任制”,进一步完善“先办后议”制度,健全派单会审、联审等机制,进一步向未诉先办、主动治理延伸。防范手段再强化,发挥好数据预警防范作用,推动建立完善信息共享业务响应机制,对突出问题深入剖析病灶,寻求根本上解决的途径和办法。方式方法再创新,积极探索创新基层社会治理方式途径,引入更多市场化社会化的力量,加快完善配套性的政策和体制机制建设,推进基层社会治理现代化。基层基础再夯实,推动工作重心下移、权力下放、力量下沉,持续为基层减负松绑,加强基层干部队伍建设,让基层更好地服务群众。

“有诉必应马上办”务实为民强作风动员大会召开。会议认真贯彻落实全市“有诉必应马上办”务实为民强作风动员大会精神,以“有诉必应马上办”为抓手,以“务实为民强作风”为目标,动员全区上下全面践行“干部要干,思路要清,律己要严”工作要求,强作风、优服务、抓落实,为奋力建设美丽繁荣新东区走在前作表率提供保障。

有诉必应马上办 政务服务便民热线 12345

城西区有诉必应马上办实现新提升

本报讯(记者 张国静)3月4日,记者从城西区“有诉必应马上办”务实为民强作风动员大会上获悉,自“有诉必应马上办”工作开展以来,城西区响应率、解决率、满意率均呈上升趋势,“一比三率”排名连续3个月位居五区首位,工作取得了阶段性成果。动员大会通过再部署、再动员,激励全区上下站稳人民立场,把为群众办事的劲头鼓起来。

“有诉必应马上办”是深化“放管服”改革,推进政府职能转变的创新举措,为深入推进工作质效,动员大会要求全区各部门、各单位强化思想认识,持续改进工作作风,把“群众利益无小事”的鲜明导向树立起来,提升为民服务质量。强调,要坚持未诉先办,完善问题发现机制,建立台账,针对尚未解决的合理诉求列表推进。要重视季节性、阶段性群众诉求,结合“每月一题”办理,提前着手、事前解决;要坚持多诉重办,聚焦高频诉求人、高频诉求事,高频诉求地,加强深层次原因分析,分领域分行业破解高频诉求,集中精力解决系统性问题。要坚持即诉即办,合理诉求要做到马上办,急迫诉求要做到见面办,长期诉求要做到盯紧办,复杂诉求要做到协同办。要坚持

共治善治,运用好一体化网格服务、立体式多元矛盾化解、物业服务提质等机制,确保问题早发现、早处置,切实提升基层社会治理工作精细化水平。要坚持数字赋能,依托人工智能算力中心,强化数字西全域治理标杆建设,持续完善提升数据库运行机制和算法能力,为区委、区政府科学决策提供有力数据支撑。

如何真正把“有诉必应马上办”中的诉、应、办贯穿到工作中?大会要求各部门要围绕“接、派、办、督、评、报、宣”七个环节压实压细工作职责,通过健全畅通群众诉求受理渠道,提高派单的精度,注重精准派单、联合派单,提高派单效率,加强“办”的质效,加强话务班组力量建设,充分发挥专席作用,坚决做到高效办、满意办。还要加强常态化督办,及时督促定期通报。常态化开展点评,“以评促建”提升工作质效,形成“互比互学”的工作局面。



西宁两主播违规直播被处罚

本报讯(记者 金华山)3月3日,西宁市网信办接网民举报某直播平台主播“丹噶尔阳光哥牛羊肉”“满仓”利用违规内容吸引网络流量,扰乱互联网传播秩序,造成了不良社会影响。

针对两人违规直播行为,根据《互联网政策法规》第十六条,西宁市网信办联合湟源县网信办给予主播“丹噶尔阳光哥牛羊肉”封禁账号60天的处罚决定;给予主播“满仓”封禁账号30天的处罚决定,并组织两名

违规主播认真学习了相关法律法规,指出了其在直播中的违规行为和存在的问题,现场对其进行了教育训诫,要求该2名主播要吸取教训、引以为戒,坚守法律底线,文明直播互动,积极弘扬主旋律,传播正能量。

下一步,西宁市网信办将持续深入开展网络生态治理系列专项行动,集中整治网络直播和短视频领域乱象,严打制造传播网络谣言等违法违规行为,不断规范网络传播秩序,全力营造风清气正、干净清朗的网络环境。

青海开放大学

人文理工学院2024年春季招生简章

| 层次 | 专业 | 层次 | 专业 |
|---------|-------------|----|-----------------|
| 本科 | 会计学 | 专科 | 大数据与会计 |
| | 汉语言文学(师范方向) | | 工商企业管理 |
| | 工商管理 | | 法律事务 |
| | 行政管理 | | 行政管理 |
| | 法学 | | 学前教育 |
| | 学前教育 | | 中文 |
| | 计算机科学与技术 | | 建筑工程技术 |
| | 土木工程 | | 机电一体化技术 |
| | 药学 | | 计算机网络技术(网络管理方向) |
| | 护理学 | | 智能互联网络技术 |
| 化学工程与工艺 | 护理学 | | 药学 |

报名时间、办法及地点:

1. 报名截止时间:2024年1月22日至3月中旬。

2. 报名办法:

专科:高中(中专、技校、职高)毕业证书或同等学历证明、身份证,本人手持身份证照片(身份证人像面朝前);

本科:自中国高等教育学生信息网打印的大学专科及以上学历证明电子注册备案表(或学历认证报告原件)、毕业证、身份证,本人手持身份证照片(身份证人像面朝前)。

3. 报名地点:青海开放大学“学生服务大厅”(西宁市城西区五四西路7号,学校大门向东30米)。

4. 招生报名电话:0971-6365538、0971-6368258。

5. 收费标准按照物价部门规定执行。

6. 招生监督电话:0971-5360570。

报名地址:西宁市五四西路7号青海开放大学学生服务大厅(校东侧30米),乘6、9、16、58、69、82、104路公交车至杨家寨站下车即到。

郑重说明:青海开放大学人文理工学院不与中介机构合作招生,报名学生直接到如上报名地址来报名。

假警察以“靓号”车牌为饵诈骗被刑拘

本报讯(记者 宁亚琴)俗话说“好马配好鞍”,许多人在购置爱车后,希望能为爱车配个“靓号”车牌,比如“666”“888”“999”等吉祥号,有人甚至不惜高价求号,这让不法分子看中了“商机”,以此欺骗钱财!近日,市公安局城分局周家泉派出所破获了一起冒充警察为他人办理“靓号”车牌诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

据了解,辖区某店铺李先生喜提新车后,一心想上“靓号”车牌,但是正常摇号“靓号”的几率微乎其微。某日,李先生在店内与朋友谈及此事时,恰巧一名顾客进店消费,且上前与李先生交谈。交谈中,顾客自称姓马,在刑警队上班,称在车管所,只要钱到位,就可“托关系”搞到心仪的“豹子号”号牌。李先生一听十分高兴,很快便通过微

信转账方式向马某转账46000元,坐等“豹子号”到来。然而,随着时间的推移,李先生心心念念的“豹子号”车牌却一直没有消息,当他微信联系马某时,对方却没有回复任何消息。后来,李先生数次联系对方,均查无音信,这时感到自己被骗的李先生立即前往周家泉派出所报案。接到报警后,为尽快挽回受害人损失,将犯罪嫌疑人绳之以法,民警迅速行动,全力攻坚克难。通过细致研判和走访调查,很快锁定了犯罪嫌疑人马某行动轨迹,并成功将其抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人马某对其冒充警察为他人办理“靓号”车牌为由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人马某已被公安机关依法予以刑事拘留,所骗赃款已全部退还受害人李先生,案件正在进一步办理中。